

西海岸泊里镇:为居民企业搭服务桥

通过创办“共富就业超市”、开展职业技能培训等助力高质量就业



为进一步整合就业资源,更好促进就业,泊里镇创新打造“泊心归里·职为你等你”就业品牌,通过“线上+线下”结合的方式创办“泊里镇共富就业超市”,常态化满足企业和求职者需求。近年来,青岛西海岸新区泊里镇每月定期在“新生小城市泊里”公众号发布共富就业招聘信息。用人单位和求职者可以通过加入泊里镇共富就业微信群或在泊里镇政务服务大厅共富就业窗口登记招聘、求职信息。

“共富就业超市” 把岗位送到家门口

“今年4月份,泊里镇共富就业超市正式启用,通过‘线上+线下’结合的方式,实现招聘、求职信息双向登记。”泊里镇社会事务中心副主任朱长鹏告诉记者,有求职需求的广大居民可以通过扫描微信二维码、登录微信小程序“智找活”等方式,实现线上求职。用工企业可添加人社工作号微信,表明企业身份后,便会有工作人员邀请加入专门的“企业招聘群”,企业可在“企业招聘群”在线填写用工需求,泊里镇社会事务中心将及时汇总企业用工需求并在公众号发布。

在泊里镇“新生小城市泊里”公众号



泊里镇辖区有港口、化工、物流、新能源等众多实体企业。泊里镇供图

发布的招聘信息里,记者发现5月份有17家招聘单位,信息表格里详细标注了招聘企业的所需岗位、招聘人数以及联系电话等。“除了通过线上平台求职招聘,用人单位和求职者还可以到泊里一路11号政务服务大厅9号、10号窗口登记招聘和求职信息,通过牵线搭桥,实现招聘就业双向奔赴。”朱长鹏介绍。

职业技能培训 精准对接企业需求

泊里镇按照“应急与储备”相结合的思路,积极开展职业技能培训,满足企业用工需求,解决群众就业难题。今年5

月份,泊里镇叉车工和电工培训班开班,共有300人参加培训。

5月10日,在中国农业银行泊里支行附近训练场,学员们正在热火朝天地进行叉车培训。启动操作、挂挡起步、换挡倒车……所有操作一气呵成。此次培训不仅增强了学员的就业技能,拓宽了就业渠道,也能更好满足辖区企业用工需求。

“泊里镇区位优势明显,辖区有港口、化工、物流、新能源等众多实体企业,用工需求量大。但由于辖区居民缺少相关技能,导致招工难与就业难并存。”朱长鹏告诉记者,为解决这一问题,泊里镇制定相关培训计划,依托有资质的职业技能培训机构,在全镇开展“订单式”培

训。接下来,泊里镇将持续开展职业技能提升行动,开设叉车、电工、电焊工等岗位用工需求量大、就业机会良好的技能培训。

多措并举推动 实现更高质量就业

泊里镇立足港区服务扩大就业,强化与企业、项目方对接,抽调80名干部担任联络员,动态掌握全镇近100家重点企业用工需求。今年一季度为青岛特钢等30余家企业解决用工200余人,并联合董家口经济区管委会举办春季招聘会,吸引60余家企业参会,提供岗位750余个。

泊里镇还借力文化产业拉动就业,每年投资40万元用于产品研发,挖掘和激活14项非遗等传统文化资源。截至目前,泊里大集带动灵活就业和第三产业人员就业约达8000人,麦草画和红席带动就业1000余人。同时,积极搭建智慧平台促进就业,依托“智找活”等线上平台,为用人单位和求职者提供便捷高效信息交互平台。

就业是最大的民生。一直以来,泊里镇暖心便捷地为求职者提供职业指导、政策咨询等个性化就业服务,帮助居民实现家门口就业,同时也为企业用工提供了强力保障,达到了供需双赢的良好局面。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 丁霞

崂山:让企业“一部手机轻装上阵”

多个部门高效联动审批 钓鱼台美高梅酒店项目再创审批新速度



“住建局已完成消防验收,我们马上办理竣工验收备案。”“大家下午五点集合,再次核对能办的手续,和市场监管局等部门协同联动,开业手续抢抓一天算一天……”5月12日,是崂山区多个部门高效联动审批服务的日子,也是上实钓鱼台美高梅酒店项目同时顺利取得特殊建设工程消防验收、房建竣工、营业执照、食品经营许可值得纪念的日子。

按下项目推进“加速键”

作为钓鱼台美高梅酒店集团首个复合酒店,青岛钓鱼台酒店和青岛美高梅酒店6月10日正式开业。这是山东首家超五星酒店。

钓鱼台美高梅酒店项目坐落在金家岭金融区地标建筑之一的上实中心,作为青岛国际啤酒城改造项目北区的点睛之作,该项目规格高、规模大、辐射能力强,项目开业后将领跑崂山区的国际化进程,重塑崂山区未来多元生活。

3月3日,崂山区政府副区长苏文

鹏召集各审批部门,深入工地一线与项目方进行开业审批事项对接。崂山区行政审批局拟订服务方案后,多次牵头召开部门对接会议,坚持每周沟通对接,协同项目方与相关审批部门研究酒店开业运营需协调解决的问题,定制审批事项办理时间表、路线图。同时,审批攻坚队项目专员提前介入做好相关审批事项材料预审、动态踏勘工作,紧跟进度、实时调度,待审批要件齐全后立即发证。钓鱼台美高梅酒店项目再创审批新速度。

创新服务保障民生

为了加快无证明城市建设,让企业“一部手机、轻装上阵”,崂山区行政审批服务局在全市率先推出“电子营业执照+”改革,关联食品经营许可等67项市场主体许可证信息,实现证照联展联用、在线核验,免于提交纸质材料。全市率先推出人力资源服务行业综合许可“一链办理”,将9个环节整合为1个流程,所有申报表格系统自动生成,申请材料精简40%。仅2022年就推出创新举措10余项。

在城市更新方面提质增效。市区两级重点项目施工许可办理率分别为85.7%、60.4%,一季度联合验收率达到92%,位居全市第一,助力山东港口、中

海外等重点项目快落地、早开工。全市首创“崂省事+”政企合作模式,在“崂山万象汇”取得竣工验收备案后完成了240家入驻商户营业执照、60余家餐饮商户食品经营许可证以及相关多项许可证照的审批。联合验收走在全市前列,实现房建竣工、人防竣工、消防验收等5个事项“一事全办”,平均提速70%以上。在全市率先制定关于老旧小区改造项目审管机制文件,全区64个老旧小区完成施工许可证的核发,突破老旧小区“持证改造”难题。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨俊玲

读者粉丝看过来
有啥新鲜事
跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1、拨打早报热线82888000。
- 2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
早报瞰青岛

即墨 源头防控 遏制新生违建

近日,即墨区温泉综合执法办公室接到天泰蓝山小区物业服务人员举报,在小区门前拦停了一辆疑似装载了违法建设施工材料的运输车辆。执法队员接报后立刻抵达现场,对业主进行劝导,告知其违法搭建的危害性。经过队员的耐心沟通交流,业主当即同意表态遵守有关法律法规的规定,不再进行建设。

“前期,执法人员给我们普及学习了《青岛市违法建设治理条例》,才知道原来违建治理防控方面也有物业的责任和义务。以后有情况一定及时报告,共同维护小区环境和业主的公共利益。”物业负责人说道。温泉综合执法办公室为加大新增违建管控力度,深入推进与居委会、物业协同合作机制运行,采用物业、居委会、综合执法办公室三重协作机制,共同发力,全方位遏制违建发展态势,并取得良好管控成效。在这个机制下,物业做好源头管理,使违法搭建无法进行,同时加强巡查,做到第一时间上报。居委会做好居民情绪稳定和沟通协调,劝导业主规范装修,自拆违建。综合执法办公室则依法履行执法权。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 史晓萌 陈思宇